

„Prožívám náročnější období“

DNES, 16. 7. 2013

Čekala se útočná výpověď proti člověku, který prý zveřejnil její výplatnice. To by však **Jana Nagyová nesměla přijít svědčit** k soudu z vazební věznice. Vypovídala ponižená a zdeptaná žena.

Ještě před měsícem a půl stála Jana Nagyová po boku premiéra. Autoritativně velela Úřadu vlády, sebevědomě spolurozhodovala o obsazení státních firem a úřadů a napomínala každého, kdo ji neoslovoval paní vrchní ředitelko.

Včera vypovídala u Obvodního soudu pro Prahu 1 jiná Nagyová – vězněná, zamklá a ponižená. K soudu ji přivezla houkající dodávka z ostravské věznice, do síně ji přivedla justiční stráž. Drahý fialový šátek, který jí dříve zdobil krk, tentokrát zakrýval pouta.

„Prožívám fyzicky i psychicky náročnější období,“ omlouvala se soudkyní tichým hlasem bývalá nejvlivnější česká úřednice. Byla to její první slova na veřejnosti od chvíle, kdy ji policie zatkla za údajné uplácení poslanců a zneužívání vojenské rozvědky. Od té doby sedí ve vazbě.

U včerejšího jednání soudu nastala paradoxní situace – Nagyová zde totiž nevyprávěla jako obviněná ve své kauze, ale jako poškozená v úplně jiném případě. Jde o zveřejnění odměn, které dostávala jako šéfka premiérova kabinetu.

V případě jsou obžalováni bývalý šéf rozvědky Karel Randák a bývalá pracovníce Úřadu vlády Lenka Pikorová.

Státní zástupkyně je viní z neoprávněného nakládání s osobními údaji. Podle ní Pikorová odnesla z Úřadu vlády výplatní pásky Nagyové a předala je Randákovi, který je posléze poskytl médiím.

Žalobkyně při předchozím jednání soudu na konci června označila zveřejnění odměn za závažný zásah do soukromí Nagyové. „Stala se od té doby veřejně známou, lidé ji poznávali na ulici, obraceli se na ni s žádostmi o půjčku, čelila nadávkám,“ tvrdila žalobkyně. Tehdejší

premiér Petr Nečas i jeho nejbližší spolupracovnice (a jak nedávno přiznal, i přítelkyně) nesli zveřejnění odměn velmi nelibě. Vyšlo totiž najevo, že šéfka kabinetu předsedy vlády si například v březnu 2011 přišla včetně odměn a příplatků na 273 tisíc hrubého.

Nečas finanční ohodnocení své blízké spolupracovnice emotivně hájil, zveřejnění částek označil za „mediální lynč slušného a pracovitěho člověka, jehož jediná vina je, že pracuje pro premiéra“.

Za normálních okolností by si tedy Nečas s Nagyovou soud s Randákem „náležitě užili“. Měsíc stará razie protimafiánského útvaru vše změnila. Nagyová byla zatčena, vláda padla a expremiéra chtějí detektivové obvinít z korupce.

Nagyová se včera snaží-

FAKTA

Kauza odměny

- Loni v lednu zveřejnil internetový deník Insider **výplatní pásky** tehdejší šéfky premiérova kabinetu **Jany Nagyové**. Díky odměnám se její základní plat kolem 30 000 korun jeden měsíc **vyšplhal na 273 000 korun** hrubého.
- Obžaloba viní z vynesení a zveřejnění výplatnic Nagyové její tehdejší asistentku **Lenku Pikorovou** a bývalého šéfa rozvědky **Karla Randáka**.
- Podle žalobkyně závažným způsobem **zasáhli do soukromí** a osobního života Nagyové a výrazně **zhoršili její pověst**. Randák vinu odmítá.



„Prožívám náročnější období“

la, aby na ní nebyly trable znát. K soudu dorazila perfektně nalíčená, oblečená v černém kostýmku a s novým vlnitým účesem. Přesto na ní byla znát nervozita.

Místo očekávaného rázného svědectví proti Randákovi přišel opak – Nagyová v podstatě nevyprávěla. U většiny otázek odkazovala na svou lednovou výpověď na policii, která podle ní trvala dvě a půl hodiny. „Na tuto otázku jsem odpovídala v lednu letošního roku,“ říkala nejčastěji.

Výslech u soudu trval jen zhruba patnáct minut. Nagyová v úvodu požádala, aby během výpovědi mohla sedět. „Kdyby neprobíhala její druhá kauza, tak by myslím paní Nagyová byla velmi agresivní, protože to má v povaze,“ řekl po jednání obžalovaný Karel Randák.



Na žádost jeho obhájce Petra Kočího krátce nahlédla do svých výplatnic. „Nepamatuji si, jakou jsem brala částku před dvěma lety,“ tvrdila.

Nagyová svou stručnou výpověď zdůvodnila špatným psychickým i fyzickým stavem. „Během měsíce zhubla deset kilo, je zesláblá. Měl jsem s ní možnost mluvit před jednáním a výpadky paměti tam skutečně jsou,“ říkal obhájce Nagyové Eduard Bruna.

Další svědek proti Randákovi – expremiér Petr Nečas – pak k soudu vůbec nedorazil. Podle soudkyně se omluvil z naléhavých rodinných důvodů. Soudkyně po vyslechnutí Nagyové jednání odročila na 23. října.

Randák během jednání soudu žádnou otázku na Nagyovou neměl. „Bylo totiž zjevné, že má naučenou jedinou větu a odvolává se na svůj výslech,“ řekl.

Neúčast Nečase Randáka překvapila. „Dělá vše pro to, aby paní Nagyové v její nelehké situaci ulehčil. Myslím, že je třeba jeho gentlemanské chování ocenit. Na druhou stranu se při tom dopouští zjevných lží.“

Rodinné problémy ale nejsou věc, která by se měla podceňovat,“ doplnil s mírným úsměvem.

Randák odmítá, že by se na úniku údajů z výplatnic podílel. Za obžalobu podle něj stojí jeho působení v Nadačním fondu proti korupci či kontakty Nagyové s lobbistou Ivem Rittigem, na jehož byznys fond upozorňoval.

Jana Klímová,
Jan Jiříčka

V roli svědkyně

Dozorkyně v soudní síni sundává Nagyové pouta. Exšéfkou kabinetu premiéra přivezli z vazby.

Foto: Dan Materna, MAFRA